



Общественники местного отделения ВОИ — постоянные участники встреч с руководством муниципалитета и области.



Глава ЗАТО Североморск Олег Прасов.

14 августа в Центральной детской библиотеке им. С.Михалкова состоялась встреча главы ЗАТО Североморск Олега Прасова с жителями флотской столицы.

Напомним, подобные мероприятия проходят ежемесячно, график встреч можно посмотреть на сайте администрации муниципалитета citysever.ru во вкладке «Глава ЗАТО». Здесь же можно отправить электронное обращение, жалобу, инициативу, если вы не сможете лично прийти на встречу или хотели бы задать свой вопрос заранее.

В начале встречи Олег Прасов напомнил присутствующим о голосовании за объекты благоустройства на портале «Наш Север» по губернаторской программе «На Севере — твой проект». Североморцы участвуют в различных инициативных программах с 2018 года, и благодаря активности граждан в городе и посёлках ЗАТО благоустроены уже десятки объектов.

— Если в первые годы областные средства выделялись на реализацию 1–2 объектов, то в этом году мы реализуем уже 6 проектов, — отметил глава ЗАТО. — Это уникальная возможность для жителей претворить в жизнь свои инициативы, и касается это не только дворовых объектов, но и общественных территорий, внутреннего наполнения учреждений культуры и образования. Если говорить о планах на 2025-й год, то на голосование, которое продлится до 15 сентября на портале «Наш Север», выставлено 8 объектов — обустройство детских площадок на ул. Инженерной, 11, ул. Гаджиева, 9, ул. Авиаторов, 8, площадки ПДД на территории д/с № 16 и площадки для занятий воркаутом и стритболом около школы № 7, благоустройство общественной

Развитие ЗАТО в руках горожан

территории от автобусной остановки до трапа по ул. Капитана Елькина в пгт Сафоново, сквера «Я люблю Североморск» во флотской столице и скейт-площадки в пгт Североморск-3.

Поддержите один из них. Чем больше североморцев примет участие в голосовании, тем вероятнее, что все предложенные объекты получат финансирование.

Ещё одна востребованная программа — ямочный ремонт дворовых проездов. В апреле также путем голосования северяне выбирали дворы, в которых этим летом будет проведён частичный ремонт асфальтового покрытия. О масштабе программы говорят цифры — в этом году в 20 муниципалитетах региона, ремонтируется 423 проезда общей площадью более 74 тысяч квадратных метров. В нашем ЗАТО первоначально стояло в плане 16 дворов, сейчас за счёт экономии средств и принятых технических решений, будет сделано ещё 9.

Далее североморцы перешли к обсуждению волнующих их вопросов. Так, заместитель председателя местного отделения Всероссийского общества инвалидов Екатерина Фёдорова поинтересовалась ремонтом электрического подъёмного устройства для инвалидной коляски у подъезда дома № 11 по ул. Инженерной, ремонтом трапа за автобусной остановкой на ул. Вос-

точной, а также подняла вопрос транспортной доступности для участников городских паралимпийских игр. Дело в том, что земляной брусстер, который накатан на спуске к берегу реки Средней, служит непреодолимой преградой для колясочников, маломобильных североморцев, мам с детскими колясками на пути к поляне, где осенью проходят мероприятия в рамках городских паралимпийских игр. Кроме того, организаторам приходится от дороги на руках переносить всё музыкальное и игровое оборудование, палатки, столы, продукты питания.

— Вопрос по электроподъёмнику стоит на контроле у Городского центра ЖКХ. По брусстеру — решение найдем. Что касается трапа, то это одна из трёх лестниц, ремонт которых мы планируем провести в первоочередном порядке. Также в планах на ближайшую перспективу трапы от главпочтамта и к Центру досуга молодёжи, — ответил Олег Прасов.

Североморец Сергей, четверть века отработавший в теплосетях, ныне филиале АО «МЭС», обеспокоен темой газификации Мурманской области и конкретно Североморска, а также дефицитом рабочих кадров в энергетике ЗАТО.

— То, что газификацией Кольского полуострова занялись на самом высоком уровне, видно из Решения Президента

РФ, — отметил Олег Прасов. — После глубокой проработки вопроса газификация региона от ресурсной базы Единой системы газоснабжения за счёт строительства магистрального газопровода «Волхов — Мурманск» была признана целесообразной. Предложения правительства Мурманской области были поддержаны Президентом России и отданы в качестве поручения председателю Правительства РФ и председателю правления ПАО «Газпром». Есть планы подключения газа к североморским котельным. В настоящее время ведутся работы по трассировке.

Что касается кадрового вопроса, то действительно есть дефицит специалистов рабочих профессий. Над его устранением сейчас активно работают. В частности, в регионе реализуется проект «Профессионалитет», который помогает обучающимся стать востребованными на рынке труда.

После окончания встречи несколько североморцев обратились к главе ЗАТО с личными вопросами о трудоустройстве, муниципальном жилье. Также был передан в работу КРГХ вопрос, заданный в онлайн-приёмной главы жителями ул. Северная Застава, сообщающей о незакреплённых металлических футбольных воротах на спортплощадке во дворе домов № 4 и № 6.

Наталья СТОЛЯРОВА. Фото автора.



Информационные брошюры по результатам 5-летней работы губернатора и правительства Мурманской области в ЗАТО региона можно найти в библиотеках города.



Личные обращения к Олегу Прасову после окончания встреч стали традиционными.